

5 ОКТЯБРЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Уважаемые учителя, работники сферы образования и ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

В системе образования Тюменской области трудятся свыше 17 тысяч педагогов. Здесь нет случайных людей. В школу идут работать по зову сердца. Эта профессия – на всю жизнь. Приятно, что сегодня она вновь привлекательна для молодёжи. Каждый год в школы региона приходят сотни молодых специалистов. Старшему поколению есть кому передать накопленный опыт и знания.

Учителю никогда не бывает легко, жизнь постоянно предъявляет высокие требования к его работе: меняются технологии, учебные программы, вводятся новые образовательные стандарты. Но даже в век стремительных перемен, модернизации сферы образования ни один самый современный компьютер не заменит учительского таланта и мастерства. Вы от первого школьного звонка ведёте ребёнка к вступлению во взрослую жизнь, вдохновляете его на победы и свершения, своим примером учите быть ответственным, честным, добрым, справедливым.

Выражаю искреннюю благодарность учителям за умение сочетать верность традициям российской педагогики и стремление идти в ногу со временем, внедрять новации, востребованные учениками. Спасибо вам за труд и заботу о наших детях, искреннее участие в их судьбах!

Желаю вам счастья, здоровья, благополучия, оптимизма, новых профессиональных успехов и достижений!

В.В.ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны педагогического труда Исетского района!

Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником!

В этот день мы чествуем людей, всецело посвятивших свою жизнь будущему нашей страны. Именно учителя, работники дошкольных учреждений выполняют нелёгкую, но крайне почётную и благородную миссию – воспитание и обучение молодого поколения России.

В организациях образования района работают преданные мастера своего дела, среди которых немало обладателей бесценного опыта, почётных званий, высоких квалификационных категорий, победителей и лауреатов престижных конкурсов.

Учителя Исетского района высоко держат свою профессиональную планку, успешно идут в ногу со временем, поддерживая в своей работе инновационные образовательные технологии, преумножают традиции отечественной педагогической школы, готовят юных победителей олимпиад и конкурсов, сохраняя престиж профессии. Главный результат вашего труда – выпускники, интересные и неординарно мыслящие молодые граждане нашего района.

Особое восхищение и благодарность выражаю ветеранам, которые являются примером для молодых педагогов, образцом глубокой верности своему призванию.

Только сильный человек способен выдержать ту колоссальную нагрузку и стремительный темп непрерывного совершенствования, которые сопровождают работу с детьми. Поэтому в вашей профессии всегда оставались самые лучшие, преданные любимому делу люди – золотой фонд, опора и гордость России.

Низкий вам поклон, дорогие воспитатели и учителя, за ваш нелёгкий труд! В этот праздничный день примите слова признательности за ваш огромный вклад в развитие системы образования Исетского района, заботливое и чуткое отношение к детям, стремление раскрыть их таланты и способности. Желаю вам дальнейших успехов на профессиональном поприще, крепкого здоровья, благополучия, мира и согласия, благодарных и целеустремлённых воспитанников и учеников, которые смогут оправдать ваши надежды и вырастут хорошими, достойными людьми!

Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ, глава Исетского района

Срок остался прежним

ПРИЗЫВ-2017

1 октября в России начался осенний призыв.

В ТЮМЕНСКОЙ области служить во всех видах и родах войск Вооружённых сил отправятся 1900 призывников, пятнадцать из них – в президентский полк.

Военный комиссар Тюменской области Александр Моторин сообщил, что военный комиссариат, учебные учреждения, призывные комиссии готовы к работе в полной мере.

По словам военкома, с этого года министерство обороны Российской Федерации берёт на себя обязательство предоставить право родителям и представителям общественных организаций сопровождать призывников до места их службы.

«Оплачивать будут как проезд, так и проживание. Раньше такое право тоже предоставлялось, но сопровождение осуществлялось за свой счёт. Такие меры приняты для того, чтобы родители видели, в какие условия попадает их сын, как его встречают, размещают, не допустить чрезвычайных ситуаций в пути», – добавил Александр Моторин.

Призывников, уклоняющихся от службы в армии, с каждым годом становится меньше. Александр Моторин напомнил, что уклонистам непросто устроиться на работу. Поэтому ребятам стоит хорошо подумать, прежде чем избегать повестки.

Срок службы молодых людей, призванных в осенний призыв в 2017 году, остаётся неизменным – один год.

День добра и уважения



Юрий Аркадьевич Устюжанин из Солобеево принял участие в мастер-классе «Осеннее настроение»

ПРАЗДНИК

В пятницу в преддверии Дня пожилых людей состоялось чествование жителей района «золотого возраста».

ГОСТЯМ праздника было предложено посетить несколько площадок. Каждая стала по-своему интересной.

Об активном долголетии шёл разговор в «Школе здоровья» в районной больнице. Терапевт Наталья Ивановна Морозова рассказала членам ветеранских организаций района о том, что с выходом на заслуженный отдых жизнь не заканчивается.

– Обязательные физические упражнения, закаливание, отказ от вредных привычек, правильное, умеренное питание – всё это способствует торможению процессов старения организма, – сообщила Наталья Ивановна. – Только человек, не занимавшийся раньше физкультурой, должен делать это постепенно, прибавляя день за днём к каждому упражнению новое. Это касается, кстати, и полюбившейся многим исетцам скандинавской ходьбы.

О новых формах записи на приём к врачу рассказала гостям «золотого возраста» заведующая поликлиникой Ольга Ивановна Ламбина. Она сообщила, что наряду с традиционной записью через регистратуру в больнице имеются альтернативные способы: через инфо-киоск (их в поликлинике два), путём звонка в регистратуру по номерам 2-14-34 и 8 908 876 40 20, а также на единый городской телефон 39-33-33 (без кода).

Пожилые люди смогли получить ответы на интересующие вопросы.

Накануне праздника центральная библиотека распахнула двери для представителей ветеранских первичек района. Нарядные, словно помолодевшие, пенсионеры расположились в гостеприимном и уютном зале, их с радужием встретила главный библиотекарь Ирина Камышниковна, пригласив поучаствовать в литературно-музыкальной композиции «Осенних листьев и цветов букет». Тон встрече задали произведение «Осень» Микаэла Таривердиева, оно посеяло лёгкую «грустинку», с которой справились при по-

мощи «обнимашек» и душевного тепла. Звучали стихи Маргариты Алигер, Константина Бальмонта, Ларисы Рубальской. И жёлтые листья кружились не только над городом, но и в библиотеке! Всем гостям были вручены маленькие сувенирные листочки – золотой кусочек солнца, которым хочется поделиться. Пенсионеры с удовольствием участвовали в викторине, искали биологические ошибки в литературных произведениях, создавали необыкновенный портрет осени, используя природный материал – листья, ягоды. Завершила встречу коллективная работа, где все смогли создать свой осенний букет и выразить эмоции от библиовстречи.

Надежде Михайловне Решетнёвой из Шорохово мероприятие очень понравилось.

– Рада встрече, всё было очень интересно. Библиотекари делают нужное дело, приобщают людей к литературе, к прекрасному.

Её односельчанка Галина Матраевна Шестаковна тоже очень любит стихи, на встрече она продекламировала свои любимые произведения, чем вызвала восторг присутствующих.

Окончание на 2 стр.

День добра и уважения

**Окончание.
Начало на 1 стр.**

– Всё хорошо, атмосфера дружеская. Очень рада, что приехала в райцентр на мероприятие, надеюсь получить море позитива и хорошего настроения.

С ней согласна и Любовь Фадеевна Лыткина:

– Стараемся участвовать везде, не унываем, посмотрите, разве мы пожилые? Мы ещё моложе всех молодых, не стареем у нас душа.

Председатель верхнебешкильской ветеранской первички Любовь Степановна Семышева говорит:

– Такие встречи очень запоминаются. Это возможность увидеться с давними знакомыми, пообщаться, поговорить. Здорово, что все мы здесь сегодня собрались!

Не менее интересно и позитивно прошла встреча с людьми старшего поколения в районном краеведческом музее имени А.Л.Емельянова, где для них была организована игратушество по сказкам.

В зале природы гостей встретила небезызвестная героиня многих сказок Баба-Яга. Участники квеста не только отвечали на её каверзные вопросы, но и помогли быстро собрать метлу из прутиков. А потом поспешили в зал археологии.

– Думаете, легко мне, Царю, ухаживать за своими владениями? Нет, конечно. Забор покрасить надо, воды натаскать, везде догляд нужен, хлопот не обобратся. Владения-то мои большие! – войдя в образ, сказал экскурсовод Юрий Лиханов. – А ну-ка, найдите-ка мне здесь самый старый скребок, который использовали женщины, обрабатывая шкуры животных!

Далее гости дружно отвечали на вопрос о том, сколько было зубов у мамонта, искали на витринах красивые вещи, используемые женщинами в бронзовом веке. В комнате ремёсел отгадывали загадки Колдуны. Пришлось поломать им голову и в зале Боевой славы. Вопросы касались истории нашей страны в годы Великой Отечественной войны.

В общем, унывать гостям было некогда – успели они и знания свои обновить, и песни звучные исполнить, и творческую жилку показать, приняв участие в мастер-классе под названием «Осеннее настроение». Изготовив и прикрепив на грудь красивые бутоньерки, гости покинули музей в приподнятом расположении духа.

– Детство никуда не девается, оно внутри нас. Поэтому с удовольствием сегодня приняли участие в викторине и мастер-классе, замечательно провели время! Большое спасибо организаторам за это! – сказала участница мероприятия Людмила Павловна Ровкина из Слободы-Бешкиля.

Её односельчанка Тамара Александровна Мингалёва добавила:

– Для меня День пожилых людей – это праздник мудрости и добра. Мы благодарны труженикам тыла за их вклад в становление нашей страны. Сколько доярок, свинок, телятниц, механизаторов работало не покладая рук в колхозах и совхозах, каким трудом им давалось выполнение пятилетних планов!

Игра «Музыкальный калейдоскоп» состоялась для тех гостей, кто посетил исетскую детскую школу искусств. Приятно было угадывать мелодии разных лет,

зарабатывая при этом баллы, а ещё исполнять частушки под звуки баяна.

А тем, кто постоянно находится в движении и старается больше времени уделять своему здоровью или только собирается это сделать, была открыта дорога в спортивно-оздоровительный комплекс «Исеть». Заместитель директора ФЦС Сергей Юрьевич Моржов с удовольствием провёл посетителей по залам, показал и рассказал, где и какими видами спорта занимаются приверженцы активного образа жизни. Член ветеранской группы здоровья Елена Демидовна Булыгина поделилась секретами правил скандинавской ходьбы. Например, как правильно для этого подобрать инвентарь, как одеться, какие выполнять упражнения. А руководитель центра тестирования ГТО Олег Александрович Солобоев пригласил всех посмотреть видеofilm о том, как в советские годы была развита система сдачи норм ГТО, рассказал, как она начинает набирать обороты в наше время, а также призвал гостей присоединиться к этому движению. В Исетском районе уже немало тех, кто успешно выполнил все нормы, в их числе и ветераны спорта. В торжественной обстановке им были вручены три золотых значка ГТО, их счастливыми обладателями стали Виталий Анатольевич Звосков, Михаил Аркадьевич Векшин и Анатолий Валерьянович Касаткин.

Праздничное настроение добавили ветеранам стенгазеты в фойе районного Дома культуры, наглядно показывающие, что пожилым людям Приисетья годы – не беда.

Открывая мероприятие, глава

района Н.В.Теньковский выразил благодарность ветеранам за их мудрость, опыт и правильные советы и пожелал добра и здоровья.

За большой вклад в развитие ветеранского движения и в связи с празднованием Дня пожилых людей Почётной грамотой главы Исетского района награждены Нина Павловна Новосёлова, Александр Павлович Пахомов и Людмила Николаевна Кубасова.

За многолетний и добросовестный труд Благодарственные письма главы района вручены Галине Петровне Бердышевой, Надежде Алексеевне Золотухиной и Марьям Максудовне Рафиковой.

– Берегите себя, вы нам очень нужны, – сказала, обращаясь к гостям праздника с тёплыми пожеланиями начальник отдела социальной защиты населения Ирина Анатольевна Полковникова.

– Радостно, что в нашем Отечестве есть такой день, когда заслуженно уделяется внимание и отдаётся дань уважения старшему поколению, – добавил настоятель храма в честь Казанской иконы Божией Матери отец Евгений. – Господь сказал ещё более трёх тысяч лет назад: «чи отца твоего, мать твою, благо тебе будет, да продлятся дни твои на земле». В этих словах говорится не только об отношении к своим родным, но и вообще к старшим. Хочется, чтобы эта тенденция правильного отношения сохранялась и далее, чтобы мы учили наших детей и внуков тому же.

Председатель районного совета ветеранов В.М.Бешенцев сообщил:

– В наших рядах насчитывается свыше семи с половиной тысяч пенсионеров, 357 из них

имеют звание ветерана труда, 1500 человек – труженики тыла. Много добрых дел сделано советами первичных и цеховых ветеранских организаций, но мы всегда, в любое время любое мероприятие начинаем с патриотических акций. Спасибо вам за то, что вы пишете историю района, – произнёс Вячеслав Матвеевич и вручил награды.

Почётной грамоты президиума совета Всероссийской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов удостоена Людмила Павловна Ровкина.

Почётная грамота Тюменской областной ветеранской организации присуждена Любове Максимовне Вешкурцевой, Клавдии Матвеевне Зыряновой и Елене Демидовне Булыгиной.

За многолетний труд, активную общественную работу и большой вклад в развитие ветеранского движения в исетском районе Почётная грамота районного совета ветеранов вручена Ольге Давыдовне Новиковой, Нине Михайловне Бусыгиной, Галине Валентиновне Ламбиной и Виктору Фёдоровичу Нохрину.

Благодарность районного совета ветеранов получили Надежда Григорьевна Сизикова и Мария Никифоровна Афонечкина.

На этом праздничное мероприятие не закончилось. Отличное настроение подарили зрителям художественные номера от артистов Приисетья, в том числе и членов ветеранских организаций района.

**Е.КИСЛОВСКАЯ
Е.БАЙБУЛАТОВА
М.ЧАГИНА
Фото М.Чагиной**

Страусы – это уже не экзотика

НЕ ТОЛЬКО ЛИЧНОЕ

В Исетском районе есть и успешные фермеры, и люди, желающие ими стать.

ПРОБЛЕМЫ, возникающие у начинающих аграриев, как правило, общие: нехватка средств, финансовая и управленческая неграмотность, низкая цена сбыта продукции и другие. Существенной помощью для таких людей являются различные региональные программы по развитию профессиональных навыков предпринимателей на селе, тех, кто хочет развивать, расширять своё личное подсобное хозяйство до уровня большой и рентабельной фермы. Такие, как, например, «Школа фермера».

Участница этого проекта, жительница райцентра Татьяна Чаплинская с октября по ноябрь 2016 года прослушала курс в составе четырёх модулей: «Основы предпринимательского дела», «Основы сельского хозяйства. Эффективное кормление», «Мясное и молочное скотоводство», «Выращивание скота. Ветеринария и профилактика болезней».

– Из этой программы я многое почерпнула важного и нужного для себя, – рассказывает Татьяна, – поняла свои ошибки, сделала выводы на будущее.

Кроме того, участники «Школы фермера» имели возможность общаться напрямую с опытными специалистами в различных сферах сельского хозяйства, задавать интересующие их во-



просы. По окончании курса каждый из них получил сертификат, дающий право подать заявку на вступление в программу по развитию животноводства в Тюменской области и получить господдержку на развитие личных подсобных и крестьянско-фермерских хозяйств.

Татьяна уже попыталась счастье в конкурсе на оказание государственной поддержки на предоставление грантов, на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства начинающим фермерам от департамента АПК Тюменской области. Жёсткие критерии оценки, требующие сельскохозяйственного образования, опыта работы в сельском хозяйстве, наличие земельных угодий, животных и техники, не позволили ей получить желаемую поддержку.

– Именно поэтому я пошла на курсы «Школа фермера», – объясняет Т.Чаплинская.

Стоит отметить, что животные у начинающего фермера не привычные всем коровы, быки или козы.

– Я с детства мечтала о страусах, – рассказывает Татьяна, – поэтому как только у меня появилась возможность, приобрела себе этих птичек.

С тех пор прошло три года. По словам женщины, первые три месяца она буквально жила с птенцами в сарае: мыла полы по пять раз в день, кормила, ставила уколы. Из трёх страусят один погиб через пять месяцев, второй минувшей весной сломал ногу, поскольку знувшись на льду.

Татьяна прочитала немало литературы по содержанию

страусов, консультируется у хозяев фермы в Чикче, где она и приобрела птенцов.

– Известно, что жару они хорошо переносят, но и мороз им нипочём. Зимой домашние страусы способны прожить в помещении без системы отопления, просто на подстилке. Здоровье у них крепкое, главное – выводить птенцов до полугода, а потом следить, чтобы они не ломали ноги, – рассказывает Т.Чаплинская. – У самца должно быть обязательно две самки. Птенчики растут каждый день по полтора сантиметра и до одиннадцати месяцев набирают 120 килограммов и достигают положенного роста в два – два с половиной метра. В мясе страуса содержатся белок, полностью усваиваемый организмом, и много микроэлементов: калий, кальций, магний и другие. При этом в нём очень мало жира. Его рекомендуют употреблять людям с высоким давлением и сердечной недостаточностью, а также тем, у кого есть болезни желудка. Живут страусы до 70 лет, а яйценоскость у них продолжается 40-45 лет. Одна самка за сезон (с марта по октябрь) приносит 60-70 яиц, из которых одно способно заменить около сорока куриных.

Как рассказала Татьяна, в питании страусы неприхотливы: едят фрукты, зелень, любят кабачки, тыквы, картофель и овёс. Конечно, этим животным, как и другим, необходимо давать и витаминные добавки.

Сейчас у Татьяны на фер-

ме проживает одна страусиная семья: Вася, Ася и Маша, далматинец, енотовидная собака, пони Барон, бычок Семён Семёныч, кролики. На прошлой неделе состоялось торжественное открытие «Весёлой фермы», и глава района Н.В.Теньковский подарил Татьяне белую козочку с пожеланием получить от неё семерых козлят. Гости мероприятия также смогли попробовать омлет из страусиных яиц, посмотреть комбикормовый завод.

В планах у Т.Чаплинской увеличить поголовье бычков и страусов и в дальнейшем заниматься продажей птенцов. Впрочем, помимо мяса, яиц и цыплят заводчики страусов выгодно реализуют перья, скорлупу, жир, кожу и даже когти этих птиц.

Кроме привычных всем экскурсий на своё хозяйство Татьяна собирается приобрести лошадь для детского катания, облагородить площадку между ангарами, добавить горки и мечтает устраивать здесь праздничные мероприятия.

В ближайшем же время она намерена вновь попытаться заявиться на грант Фонда инвестиционного агентства Тюменской области.

– Помимо «Школы фермера» я дополнительно прошла курсы ветеринарии и бухгалтерского учёта в сфере АПК, – рассказывает Татьяна, – так что подхожу в этот раз к участию в конкурсе более ответственно.

**Е.КУНГУРОВА
Фото М.Чагиной**